

社民連兩派互責背後開槍

【本報訊】

社民連的內訌繼續激化，除了黨「大佬」隔空開火，「挺黃派」和「挺陶派」也相互招開戰。繼「挺陶派」日前在報章刊登廣告，要求黃毓民和陳偉業立刻退黨後；「挺黃派」昨日舉行記者會，質疑副主席吳文遠私自註冊兩間與社民連相似名稱的公司涉嫌違法；其劍鋒所指主席陶君行若縱容事件，「應領行委會下台謝罪」。

除了開記者會炮轟陶君行的不是，在去年「挺黃派」舉行「倒閥」行動失敗後，黃毓民和陳偉業議辦將在本星期日主辦「社民連非當權派集思會」，更聲稱「社民連應反思，及早回頭是岸，提高透明度」。顧名思義，由活動名稱可見，集思會歡迎社民連會員和支持者參加，但就把主席陶君行、副主席吳文遠等當權派排除在外。有周刊昨日報道，黃毓民、陳偉業、梁國雄計劃另行組成「社會民主

黨」。

《壹零憲章》昨日舉行記者會，力擰陳偉業、黃毓民，更羅列陶君行及領導層抹黑陳偉業和黃毓民的罪狀。《壹零憲章》還炮轟陶君行等當權派「講一套做一套，缺乏包容，逼迫異己。」這邊廂說重視加強溝通，那邊廂卻不斷縱容，包庇行委攻擊會內的異議聲音。虞瑋倩更指稱：「陶君行主席容許行委背後開槍。」

李偉儀炮轟，陶君行開傳媒茶敘將現時社民連問題全部歸咎於黃毓民，是漠視會員的不滿聲音，「把會員矮化，當會員是愚民，不尊重會衆」，乘機轉移吳文遠私自註冊公司的過犯。虞瑋倩指稱，吳文遠私自註冊「社會民主連線有限公司」和「新社會民主連線有限公司」沒在行委討論和經過半數會員授權，不但缺乏透明度，違背黨內民主，更

「有機會已違法」，涉嫌違反公司法的有關法例。她形容：「現時社民連已是金玉其外，敗架其中，逃避事件。」

社民連內鬥早於去年所謂的「五區公投」前夕已經白熱化。當時，吳文遠將黃毓民的表格抽走，撥給大專二零一二成員，令黃毓民幾乎喪失參選資格。李偉儀稱，自己接到黃毓民的求救電話幫手「撲支持表格」，並透露黃曾講過要自己拿到足夠提名後，才將多餘的支持表格給大專二零一二成員。

對於「挺陶派」要求陳偉業、黃毓民退黨，李偉儀說要讓兩人自己決定，但她昨日已經先自聲稱：「若陳偉業、黃毓民決定要退黨，我攬住一個爛橙做乜呢？我作爲創黨成員，面對這個感到陣痛……」

另外，社民連區議員麥業成昨日向黨主席陶君



▲虞瑋倩（左）和李偉儀炮轟社民連主席陶君行

本報攝

行發公開信，辭去社民連行政委員職務。麥業成在信中稱，不滿陶君行未經行委及會員大會通過，進行兩間有限公司註冊，批評陶「不夠民主、我行我素、處事誤導行委及會員」，感到非常不滿及失望。



▲香港美國商會昨日拜訪中國商會

美商會拜訪中國商會 雙方達共識定期會晤

【本報訊】在國家主席胡錦濤對美國進行國事訪問期間，香港美國商會昨日拜訪中國商會，雙方達成共識，日後將就兩地民營企業合作等多方面內容定期會晤。美國商會會長Richard Vuylsteke（魏理庭）表示，美國商會將利用香港的有利平台，協助中國內地企業走向世界。

香港中國商會主席陳經緯表示，胡錦濤主席今次訪美，開啓兩國合作新紀元。中國商會會員主要來自內地民營企業，相信商會對於內地民營企業到美國發展也起到重要作用。兩商會不僅可以在香港和內地緊密合作，也可以到美國開展業務，並得到美國商會對於當地有關法律和投資環境的支持。

魏理庭表示，中美關係正向一個正面的方向發展。美國商會十分看重香港的平台，讓美商走進國內，也透過香港向內地企業提供專業服務。魏理庭希望雙方今後可就兩地民營企業合作多做定期會晤，建立合作機制。

美國商會董事會副主席孫晨說，香港作為國際都市，日益成為一個雙向通道，過去是外商外資由世界各地進入內地的通道，現在也是內地的民間機構從金融中心走向世界的渠道。美國商會趁此良機，希望幫助中國公司尤其是民營企業了解海外商業機會和限制。

對於胡錦濤主席與美國總統奧巴馬的會面，魏理庭認為，兩人的會面極大程度推動了兩國的友好關係，合作滲透到教育、經濟、環境等各個層面。

政府只獲授權處理 2012年兩選舉辦法

【本報訊】立法會法案委員會昨日逐條審議有關二〇一二年行政長官及立法會選舉條例草案。政制及內地事務局常任秘書長羅智光重申，現時政府只獲授權處理二〇一二年兩個選舉的產生辦法，二〇一七年的行政長官選舉要由下屆行政長官及立法會負責推進。

有議員關注，行政長官選舉的選委會成員人數由八百人增至一千二百人，有否考慮增加其他界別。

羅智光回應說，行政長官選委會四個界別各增一百人，當局會考慮加入中小企及婦女界等其他不同界別的代表，但問題較複雜。而且，現時的界別已經有廣泛代表性，具有民主成分。根據條例草案，選委會第四個界別新增的一百個席位，四分之三分配予民選區議員，餘下的二十五席，將分配予立法會議員、全國政協委員和鄉議局。

范太爆辭兩局議員因由

【本報訊】全國人大常委范徐麗泰昨日接受電視節目訪問時，憶述她的從政生涯。她說，當年港督只關心如何與中國交手，而並非關心社會、維持香港市民的好生活，因此她決定辭任行政立法兩局議員。她表示，明白香港社會對普選的訴求，但應懂得與中央溝通。

范徐麗泰曾擔任港英政府行政立法兩局議員，後因與當時剛上任的港督彭定康意見分歧而辭職。她表示，當時與對方討論有關政制的問題，但對方不單不與她交流，更轉身背對着她。她認為，當時的港督已變成一個外交人員，只關心如何與中國交手，而不是關心香港社會，令市民有更好的生活。

范徐麗泰說，明白香港社會對普選的訴求，但寄希望懂得與中央溝通，「如果你希望別人接受你的批評，都唔會指住人個鼻鬧。」

她還憶述自己第一次出席立法局會議的情況：「當時仍在大學工作，突然接到電話要開會，我就穿着拖鞋、短袖衫和大花邊裙去，結果去到見到個個都穿西裝。」結果，第二日她即成爲花邊新聞的主角。

曾偉雄籲勿向警發泄情緒

【本報訊】上任不足兩周的警務處處長曾偉雄昨日首次出席沙田區議會，並回應近日發生多宗襲警事件。他表示，警員在執法時，應受到法律保護，市民若認爲警方做得不好，可提出意見，但不希望市民將情緒發泄於警員身上。

對於近期發生的多宗襲警案，曾偉雄回應表示，不希望市民將不滿情緒發泄在警員身上。他說，警員執法應受到法律保護，希望市民明白執法者的角色，若警員的表現未能獲得市民百分百滿意，警隊會改善，亦樂於接受市民監督。

另外，曾偉雄在區議會上表示，去年本港發生的詐騙案較前年增加一百七十三宗，當中三成是電話騙案，包括去年年底出現的「猜猜我是誰」的案件。他呼籲市民若接到可疑的來電時，要查詢對方身份，以免受騙。

北大嶼山醫院後年啓用 特首：須改善公私醫療失衡

為配合北大嶼山人口日增，以及機場和本港主要旅遊設施需要，當局在東涌興建第一所公立醫院，預期在二〇一三年啓用。行政長官曾蔭權昨日出席醫院第一期奠基禮時表示，即使推行醫療改革，政府在公營醫療的投放亦不會減少。而香港正面對人口老化和醫療成本上升的挑戰，有必要推動私營醫療發展，改善公私營醫療失衡。

本報記者 吳美慧



►曾蔭權（中）與一衆醫管局高層及大嶼山地區人士為工程奠基

本報攝

曾蔭權、食物及衛生局局長周一嶽、醫管局主席胡定旭和醫管局行政總裁梁柏賢昨日出席北大嶼山醫院第一期奠基儀式。曾蔭權致辭時提到，過往大嶼山居民要到葵涌瑪嘉烈醫院、荃灣仁濟醫院等非區內就診。隨着人口遞增，加上香港國際機場和一些主要旅遊設施均坐落大嶼山，當局首階段斥資二十四點八億元，在東涌興建第一所北大嶼山醫院，第一期設施和服務，足夠滿足區內至二〇一五年人口對醫療服務的需求。面對本港受人口老化和公私營醫療失衡挑戰，曾蔭權說，當局將會就北大嶼山醫院第二期發展。

首期有160張病床

醫療改革第二階段諮詢在本月七日結束。曾蔭權說，諮詢發現，六成五市民認爲自願參與、政府監察是最好。當局將於年中公布結果和部署計劃。他表示，當局對醫療資源投放會越來越多，由佔本地生產總值的一成五，增至一成七。他期望，仁濟醫院重建及興建啓德

兒童科中心能早日完成。

北大嶼山醫院院址位於東涌逸東二邨對面的第二十五區西端，面積一點九公頃，預計第一階段工程明年底前落成，樓高七層，二〇一三年分階段投入服務。胡定旭表示，爲配合新市鎮發展，當局另預留三公頃的三幅土地日後發展。

北大嶼山醫院第一期發展，共有一百六十張病床，急症專科和延續護理各佔一半；日間手術／程序中心有二十張日間病床，做外科、骨科和耳鼻喉科手術，另提供內窺鏡、血液透析、心臟功能監察等服務；每年處理五萬五千求診人次的急症室；每年處理約六萬六千人次的專科門診所，包括內科、外科、婦科、兒科、精神科、矯形及創傷科等；爲慢性病病人而設的日間康復中心有三十個名額；另有八間診症室用作基層健康診所。醫院另設社區護理服務，提供社區老人評估服務、精神科外展隊、社康護理中心、病人資源中心、社區健康教育、醫務社工等服務，以及診斷和治療設施。



◀「香港明天會更好基金」主席陳啓宗（右六）與其他成員向市民拜個早年

本報攝

陳啓宗認同港青應理性思考

【本報訊】政務司司長唐英年早前勸勉「八十後」年輕人理性思考，恆隆地產董事長陳啓宗昨日出席一個公開場合時認爲，唐英年的說法很有道理。不過，早前高調表明不會捐錢給「關愛基金」的他就繼續質疑，政府和商界不應有含混不清的複雜關係。

唐英年早前勸勉「八十後」年輕人，不要將複雜問題簡單化，例如將涉及政府與商界的所有事都定論成「官商勾結」；不要搞思想壟斷，動輒對不同意見者口誅筆伐，剛愎自用容易車毀人亡。

對於唐英年的言論，恆隆地產董事長陳啓宗出席「香港明天更好基金」傳媒茶敘時表示，很同意對方的言論。如果不是從政治智慧的角度去看，他

的說話是否正確？我認爲唐司長說得對、有道理，應否講是另一回事。」他以半杯水作比喻，「一隻杯盛了一半水，你可以話半滿、半空，兩個都對，你認爲他（唐英年）亂說話？即是半空，但我覺得他有道理，即是半滿。」

問及商界是否受落時，陳啓宗表示，任何人是否受落並不重要，最重要是有道理，因爲香港人應該要理性，無論他是生意人還是的士司機。

另外，早前高調表明不會捐錢給「關愛基金」的陳啓宗表示，基金最要命的地方在於，政府和商界的關係變得複雜化，「到底政府和商界的關係是怎樣？（我認爲）應該簡單、透明越好，不應含混不清……我不相信捐了錢的（商界）會有着數，但政府如何保證不

捐錢的人會無後遺症？」不過，他沒有進一步解釋擔心什麼後遺症，但他說不少商界人士都關注這個問題。

談及近日西半山樓盤The Icon貨不對辦，陳啓宗表示，發展商回購有問題的單位是好事。他認爲，發展商不應

將那麼差的單位交給業主；本港地產商品牌建立已久，相信事件不會影響發展商的形象。至於恒隆業務，他說，暫時不考慮效法長實，將部分業務分拆上市集資，因爲集團現時連同可出售的物業有五百億資金，足夠使用。

內企走向世界 港續做中轉站



►香港中國商會舉行新春招待會，左起：陳經緯、高玉環、唐英年、黎桂康和貿發局助理總裁葉澤恩齊主禮

本報攝

唐英年在招待會上致辭時表示，對於關心內地和香港發展的朋友來說，二〇一一年作爲「十二五」規劃的開局之年，具有特殊意義。他指出，「十二五」規劃建議提出，要加快實施「走出去」戰略，引導內地企業到境外投資合作，提高國際化經營水準，並擴大人民幣在跨境貿易和投資中的作用。

唐英年說：「無論是規模還是覆蓋面，內地企業對香港經濟正發揮越來越重要的作用。」到去年年底，累計有將近六百家內地企業在香港上市，集資約三萬億港元。目前，大約有二百六十多家內地企業在香港設立地區總部或地區辦事處，今年就有五十多家內地企業在香港開業或者擴展業務。

唐英年表示，香港具備了作爲內地與國際兩個市場重要介面的獨特優勢，因爲香港作爲亞太地區重要的經濟中心，市場運行體制、服務和監管水平都與國際高度接軌，並具備國際化的集聚效

應。此外，在中央政府的大力支持下，香港正全力推動本港人民幣業務的發展。他相信，這對於進一步擴大內地企業籌集資金和對外投資的渠道和形式，具有積極的作用。「我們希望，通過不斷強化現有的優勢，通過創造新的便利營商環境，香港將繼續成爲內地企業走向世界的中轉站、加油站。」

香港中國商會主席陳經緯表示，國家將大力支持有條件、有實力的非公有制企業走出國門，尋求新的發展，這是中國非公有制經濟面臨的一次更大發展機遇。香港作爲國際金融中心、航運中心、貿易中心和信息中心，有着成熟的、與國際接軌的金融、法律、稅務、中介等專業服務的力量；特區政府非常重視發展高端服務業，使香港成爲優化配置國際資源的平臺。

招待會上，香港中國商會與中資證券協會、香港私募基金協會簽署了合作備忘錄，共同籌建專業顧問委員會。

昔日梅花椿 今日藝術品

每次乘搭機場快線或機場巴士在高速公路或鐵軌上馳騁時，在駛離東涌後不久，常常可看到有幾支木樁立在海面上，像是藝術品，又像是成排的梅花椿。

昔日的陰澳，今日已變成美麗的欣澳，迪士尼也來了。童話故事的漂亮，讓新一代幾乎不知道陰澳這一帶當年是大型的木材庫，一條條木材被堆積成一座座小山。而這些梅花椿，乃是阻止木材流出海灣，傷及他船。

大城景

